



Kazah elismerések a Kunszövetség tagjainak

A karcagi Györffy István Nagykun Múzeumban augusztus 25-én Kovács Sándor, a Kunszövetség elnöke, a JNSZ Megyei Közgyűlés elnöke és dr. Nagy Molnár Miklós múzeumigazgató fogadta Sapar Iskakovot, a Tlep Kazah Jótékonyági Alapítvány elnökét és Yermek Zhylkaydarov konzult valamint egy kazah stábot. A vendégek dr. Nagy Molnár Miklós és Kovács Sándor tárlatvezetésével megnézték a múzeum A Kunok öröksége kiállítását, s érdeklődtek a kunok történetéről, s az általuk is nagyra becsült dr. Mándoky Kongúr Istvánról. Arról is egyeztettek Kovács Sándorral, hogy a későbbiekben az alapítvány vezetője szívesen hozna hazánkba, s akár Karcagra is kazah művészeti csoportokat. A látogatás végén a kazah-magyar, kun-kipszak kapcsolatok elősegítéséért végzett munkája elismeréseként Sapar Iskakov, Kovács Sándornak, a Kunszövetség elnökének a Tlep Alapítvány díját adta át. Augusztus 26-án Budapesten dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter, a Kunszövetség tiszteletbeli elnöke, Varga Mihály nemzetgazdasági miniszter, Györffy Sándor Munkácsy-, Mednyánszky és Magyar Örökség-díjas karcagi szobrászművész, dr. Bencze István, a Kunszövetség tagja, Horváth László tiszteletbeli kazah konzul a Kazah Jótékonyági Alapítvány kitüntetését vette át a kazah-magyar és a kun-kipszak hagyományok és kapcsolatok területén végzett munkája elismeréseként Sapar Iskakovtól.



Igazi karcagi birkapörköltet kóstolhattak a vasváriak

- A sajátos éghajlati és ökológiai viszonyoknak köszönhetően a kultúrnövények és a haszonállatok egyedülálló gazdagsága alakult ki Magyarországon. Ezt a sokszínűséget akkor tudjuk megőrizni, ha emlékeinkből, hagyományainkból és asztalainkról sem tűnnek el az olyan tradicionális ételek, mint a húsvéti báránysült vagy a birkapörkölt – hangsúlyozta március 28-án beszédében Vasváron az I. Vasvári Bárányszüreten V. Németh Zsolt, a Földművelésügyi Minisztérium környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkára.

A szakember beszédében Jókai Mórt idézte, aki szerint a magyar konyhának nemcsak az ételek elkészítésének módja az erőssége, hanem a tálalás is, az egyes fogások valósággal kívántatják a következőt, hiába érezzük, hogy már jóllaktunk, az az érzés állandósul: „De már ebből eszünk!” – így lesz ez a mai napon is, amikor birka és bárány ételeket kóstolhatunk meg – mondta a szónok. Hajduk Péter, a Magyar Juhtenyésztők és Kecsketenyésztők Szövetségének ügyvezető igazgatója szerint az elmúlt évek állománymentésének és fejlesztésének köszönhetően egyre több terméket fognak előállítani a bárányhústól a juhtejből készült sajtokig. A fesztiválnytitón a polgármester Tóth Balázs elmondta: Vasvár arra vállalkozik ezzel a fesztivállal, hogy húsvét előtt népszerűsítse a birka- és bárányhúst.



A karcagi főzők, Kacsáncsi István és Szendrey Zoltán, a Kunszövetség nevében készítették a hungarikum birkapörköltöt, s közben annak fortélyáival ismertették meg a vasváriakat, hiszen ott nem ismerik ezt a jellegzetes kun ételt. Dr. Nagy Molnár Miklós, a Györffy István Nagykun Múzeum igazgatója a Karcagi Birkafőző Fesztiválról és a Nagykunság fővárosáról tájékoztatta az érdeklődőket.



A világtalálkozó kiskunsági programjai

Háromévente, szeptemberben szervezi meg a Kun Világtalálkozót a Kun Összefogás Konzorcium. A világtalálkozó rendezvényei párhuzamosan zajlanak a kiskun és nagykun településeken. Idén a Kiskunságban, Kunszentmiklóson volt a nyitórendezvény, a Szentmiklósi Napok keretében, szeptember 13 - án. Másnap a vásártéren Kun Haditábor Napot tartottak számos hadi hagyományörző egyesület részvételével. A programsort közös nyíllövés nyitotta és zárta, több tucat íjász részvételével.

Szeptember 20-án, vasárnap Fülöpszállás piacterén beiktatták a három évre megválasztott új kiskunkapitányt, dr. Bálint György helyi gazdálkodó, állatorvos személyében. A kiskunkapitányi fogadalomtétel és a kapitányi jelképek átvételével Bálint György Kovács Imrétől vette át a „stafétát”. Zárásként az eddigi kunkapitányok hintókon vonultak végig a falu utcáin, lovas huszári kísérettel. Az első kiskunkapitányt az 1745. évi redemptiós törvény kihirdetésének jeles évfordulóján, 2005-ben választották meg. A Kiskun Önkormányzatok Szövetsége 33 önkormányzat támogatásával alakult meg, a jász, kiskun, és nagykun hagyományok megőrzésére, továbbadására.



A világtalálkozó zárása — Kunhegyes

Nem emlékszem arra, hogy Kunhegyesen Mihály Napi Sokadalom idején esett volna az eső. Sajnos, most ez is megtörtént. Egész délelőtt esett, pedig nagyon sokan jelentkeztek a főzőversenyre. Végül tizenkét csapat vállalta a megpróbáltatást, akik nagyon finom falatokat produkáltak a zsűrinek és saját kis csapatuknak.

Az esős idő sem tudott sokunkat eltántorítani a nap eseményeitől, a felszabadult jó hangulattól. A Művelődési Központban előadott műsorokból mindenki megtalálta az érdeklődésének megfelelő előadást. A Mihály Napi Sokadalom sokszínű produkciója mellett, ugyanezen napon zártuk a Kunok III. Világtalálkozóját. Erre az eseményre sok polgármester és kunkapitány jött el városunkba a kis- és nagykun településekről.

2009-ben a kunok betelepítésének 770 évfordulóján határozta el 32 kiskun és 9 nagykun település önkormányzata, a Kun Összefogás Konzorcium, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei és a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlések és a kunokhoz kötődő egyéb civil szervezetek, hogy háromévente megrendezik a Kunok Világtalálkozóját.

Szabó András
polgármester



Fotók: Kun Erzsébet

Sikeres a Kötöny Népe Karcagi Íjászkör

A Kötöny Népe Karcagi Íjászkör júliusi hónapja is mozgalmas volt, két versenyen is képviselte a nagykunsági íjász hagyományokat.

Először Nagyhegyes városába látogattunk el, ahol közel 80 íjász érkezett erre a különleges versenyre. A verseny különlegességét az adta, hogy csak és kizárólag 3 D-s célok, szám szerint 21 lett felállítva. Ezekre a hagyományos versenytől eltérően, csak kettő vesszővel lőhetnek a versenyzők, s az igazi állatfigurához megtévesztően hasonló poliuretán alakok még álcázva, s kicsit takarásban is voltak elhelyezve, mintha egy igazi vadászaton vettek volna részt a versenyzők. A versenyre 9 fővel érkezünk.

Herczegné Takács Ibolya 1., ifj. Karas Lajos 2., Bene Zsuzsanna 3. lett. Pontszerző helyen végeztek még: Karas Lajos 4., Karas Ákos 4., Kovács Tibor 6., Kovács Imre 6. helyezés.

Július 20.-án Tiszaföldvár adott otthont második versenyünknek. Csapatunk ismételen 9 versenyzővel érkezett a helyszínre. Mini fiú kategóriában a dobogó legfelső fokára Bereczki Zsolt állhatott fel. Gyermekek kategóriában ifj. Nagyfejeő Flórián 2. lett. Ifjúsági kategóriában ifj. Karas Lajos 1. lett. A felnőtt mezőnyben Molnár Ferenc Karaul 4., Nagyfejeő Flórián 6. lett.

Kötöny Népe Karcagi Íjászok



Elhunyt Kobzos Kiss Tamás

Életének hatvanhatodik évében meghalt Kobzos Kiss Tamás.

(Debrecen, 1950. május 30. — Budapest, 2015. november 8.)

A Kossuth- és Liszt-díjas zenész, előadóművész, zenepedagógus számtalanszor megfordult a Nagykunságban is, hiszen édesapja a kisújszállási születésű Kiss Tamás költő volt. Kobzos Kiss Tamás 2002 óta tagja volt a Kunszövetségnek. Népzenei pályafutása a hetvenes évek elején együtt indult a táncházmozgalommal, Debrecenben 1973-tól játszott a Hajdú Táncegyüttessel. Székre brácsát tanulni jutott el Ádám István Icsán bandájához, 1973-1974-ben pedig zenét gyűjtött a Mezőségben, Gyimesben, meg az oda telepített baranyai moldvai csángóknál. A Kecskés együttesbe kerülve kezdett a lant iránt érdekelni. Énekmondóként járta az országot. 1981-ben megismerkedett René Clemencic bécsi régizenésszel, akinek formációjával, a Clemencic Consorttal hosszú időn keresztül játszott. Michel Montanaro provence-i fűvóssal 1982-től játszott duóban, több mint tíz éven át. Énekes szólista volt Szabados György zeneszerző több művében. Fellépett a Jánosi együttessel, a Musica Historiával, Ferencz Évával, Berecz András mesemondóval is. Szólistaként, énekmondóként sok száz koncertet adott Magyarországon, Európa majdnem minden országában, valamint Japánban, Kínában és az Egyesült Államokban. Tanított az Óbudai Népzenei Iskolában, a Zeneakadémián is. Munkásságát számos díjjal jutalmazták. Karcagon, a Kunok II. Világtalálkozóján hallhattuk legutoljára. 2015. október 22-én Kisújszálláson avatták édesapja szobrát, Pintér Attila alkotását, melyen már személyesen nem tudott megjeleni, csak hangüzenetet küldött a résztvevőknek. Halála nagy veszteség számunkra. Emlékét kis- és nagykunok örökre megőrizzük.



Ősök Napja

Nagy csapattal vettünk részt az idei bugaci rendezvényen. Igyekeztünk minél több programban részt venni. A küzdőtér a legnehezebb kihívások elé a legbékésebb programon, a seregszmlén állította a résztvevőket, hiszen a déli órákra tették ezt a másfél órás programot a szervezők. Persze állóképességi gyakorlatnak jó, de az őseink azért ennél jobban alkalmazkodtak a környezeti feltételekhez. Jó lenne egy olyan rendezvény, ahol minden létező magyar hagyományörző csapat megjelenik és megmutatja magát egymásnak és a közönségnek. A dísz-alakzatok mellett, a csapatok bemutatóiban "JELentenének" a gyakorlati tevékenységeikről, és játszanának-versengenének egymás között. Tehát a Nagy Közös Felvonulás, a Seregszmlé mellett a csapatok harci bemutatói, ill. különféle bemutató értékű versenyek tennék tartalmassá, országos nagy szakmai eseménnyé a rendezvényt.

A "Pusztai Róka" csapata 15 lovat, vagyis lovas harcost, adott a rendezvényhez, hiszen a Jászsági Kőböre Válogatott 2 tagja és Kiss Péter a Kassai iskola élharcosa is csatlakozott a szerepléseinkhez. A Seregszmlé mellett részt vettünk a "Keleti vihar" ütközeteiben és a csak bemutatónyi időt kapott "Puszták Népe" viadalban, a nyereg nélküli lovas birkózást az ifjúsági tagozatunk által láthatta a közönség, a Kőböre összecsapást megnyerte csapatunk, s a "Pusztavágtá" gyorsasági versenyben is elértünk helyezést. A saját bemutatónkat a legnagyobb csapatként 10 lovassal tartottuk meg, de nemcsak a küzdőtéren teljesítettünk szolgálatot: Bene Sanyi citerája körül megtelt a nagy étkező-sátor péntek este.

„Pusztai Róka” csapat



Hírek röviden

Beiktatták az új nagykunkapitányt

Túkevéen 2015. május 16-17-én a XVII. Kevi Juhászfesztivál megnyitóját követően ünnepélyes ceremónia keretében ismét türkevei kunkapitányt avattak - 2002-ben Balogh Márton népdalénekes után - a 20 éve vőfélyeskedéssel és 10 éve a Kevi Böllértalálkozó téren tanúsított hagyományörzéssel foglalkozó Tóth Lajos személyében.



Beiktatták az új főkapitányt

Május 6-án lejárt a három évre választott Fábíán József főkapitány mandátuma. Helyére szintén három évre Borbás Ferenc jászapáti vállalkozót iktatták be, aki jelenleg a jászok kapitánya is. A beiktatási ceremónia végén a díszvendégek kivonulása, a zászlók, a jászkürt elvitele következett.



Kun Hirmondó * a Kunszövetség hírlevele * Kiadja a Kunszövetség * Felelős szerkesztő: Daróczi Erzsébet
Szerkesztőbizottság: dr. Fazekas Sándor, dr. Magyar Gábor, Kovács Sándor, Fejes György, Horváth György, Kun Péter, Kun Csaba, dr. Mándoki István, Lesi Árpád, Szépe Ferenc, Bene Sándor, †Sudár István
Szerkesztőség címe: 5300 Karcag, Városháza, Kossuth tér 1., tel.: (59) 500-611
web: www.kunszovetseg.hu, e-mail: kunszovetseg@t-online.hu